
 

1 ة الصفح  

 

 

 

 

 
  و الزوايا  حســاب المسـافات – 1

 

 التمــرين الأول :
جهـاز المـزولـة تحصلنـا على القـراءات التاليـة :  استعمـالب قيـاس مسـافتين أفقيتين عند          

 
 OAعند قياس المسافة  OBعند قياس المسافة 

LSup = 1.50 m 
Lmed = 1.32 m 
LInf = 1.15  m 
V = 104.20gr 

LSup = 2.48 m 
Lmed = 1.87 m 
LInf = 1.26  m 
V = 86.23gr 

احسب المسافة الأفقية واستنتج نوع الرصد. -  
 

 التمـــرين الثاني : 
 فكـانت النتائج التالية تمت القراءة على القامـة  بواسطـة جهـاز التسـوية  Sمن المحطـة  

             
                                                                                                                       

 
 
 
 
 
 

 المطلــوب : 
 الطبوغرافيا التي قمنا بهـا ؟ مـا هي عمليات  – 1         
 ، وماذا نسمي هذا القياس ؟  SD , SC, SB, SAاحسب المسافات   – 2         

 مـانوع هذه الزوايا ؟ علل اجـابتك .   CSD, BSC , ASBيا     احسب الزوا   -3         
 

 التمــرين الثالث :
 حيث كانت القراءات على الدائرة     CD , CGنقطـة ميدانيا باستعمـال الوضعيتين  رصدت   

           CD= 320.58 gr   , CG = 78.40grالعمودية كمايلي :      
     

حســاب الزاوية العمــودية  -  المطلـوب :        
  V0احسب خطــأ الورنية   -                    
  iالمـوقع  حسـاب زاويــة الميــل   -                    

 

القراءات على 
 الدائرة الأفقية

 النقاط القراءات على القامة
 المحطـة المرصدة

Linf Lmed Lsup 
 45.00gr 1.270 1.200 1.340 A 

S 
      85.00 0.930 0.870 0.990 B 

265.00 2.390 2.320 2.460 C 
380.00 3.890 3.800 3.980 D 

 سلسلــة في الطبوغـرافيــا 



 

2 ة الصفح  

 

   
 

 :  11التمـــــرين   
 

 OAحسـاب المسافـة الأفقيـة  -1
 

  DOA = 100 (LSUP - Linf ) . sins2V  
                                                DOA = 100( 2.48 – 1.26 ) .sins2(86.23) 

 
                                                                DOA = 116.38 m  

 
 . cos2α   DOA = 100 (LSUP - Linf )                    :وتحسب كذلك    

            α =100 – V            α = 13.77gr   نحو الأعلى اذن الرصد      
 

 DOA = 116.38 m            ومنــه :             
 

 OBحسـاب المسافـة الأفقيـة  -2
 

DOB = 100 (LSUP - Linf ) . sins2V 
                                DOB = 34.84 m 

 
                            . cos2α   DOB = 100 (LSUP - Linf )                    :وتحسب كذلك    

       α =100 – 104.20              α = - 4.20gr            اذن الرصد نحو الأسفل
 

                                                                 DOB = 34.84 m                                 
  

          التمـــرين 12  
العملية الطبوغرافية التي قمنا بها هي قياس الزوايا والمسافات  - 1      

  :    بما أن الجهـاز المستعمل للرصد هو جهـاز التسوية فان حســاب المسـافات  - 2    
 

                                  DSA = 100 (LSUP - Linf )              
             

 
 
 

 
 

 المســافة النقاط المحطة
 

S 
A DSA =7 m 

B DSB = 6 m 

C DSC = 7 m 

D DSD = 9 m 

 سلسلــة حل ال



 

3 ة الصفح  

 

                                                            غير المبـاشر القياستسمى هذه القياس ب 
         

 
 

بين نقطتين :  حسـاب الزوايـا – 3    
 

HZ (AB) = HZ (B) –HZ (A)                    85.00 - 45.00 
                                                                           HZ (AB) = 40.00gr  

 
 HZ (BC) = HZ (C) –HZ (B)                                                  HZ (AB) = 180.00gr   

 
 HZ (CD) = HZ (D) –HZ (C)                                       HZ (AB) = 115.00gr 

 
  فالزوايــا أفقيـة                       الجهـاز المستعمل هو جهـاز التسويــة     

 
 :  13التمـــرين   
 

  V العمــوديةحســـاب الزاويـة  – 1     
                           V = ( 400+ CG-CD) / 2  

 
                           V = ( 400 +78.40 – 320.58 ) /2  

                                                                         V = 78.91gr 
 

 V0حسـاب خطأ الورنية  – 2     
 

                     V = CG – V0                   V0 = CG - V  
                                                              V0 = 78.40 – 78.91 
  
                                                              V0 = -0.51 gr  

 

 iحســاب زاوية المـوقع   – 3      
 

                       V + i  = 100gr                    i = 100 - V    
                                                          i = 100 – 78.91 
  
                                                          i = 21.09 gr         



 
 الصفحة 1

 
 
 

   التمـــرين 10 :
وبعد عملية الرصـد   m0321  =hA معلـوم ،  Aاذا كان منسـوب النقطة               
 على القراءتين التاليتين    نا حصل

  Larr = 3.225 m  القراءة الخلفية          
  Lav = 1.015 mالقراءةالأمامية            

 Bاحســب منسـوب النقطة      
 

   التمـــرين 13 : 
لأرضية بنـاية رصـدت النقـط المـوضحة  قبل عملية التجريفات ) التسوية والحفر(                     

في الجـدول .       
 يدا .و ضبط ج S مســوي عند المحطـة وضع جهـاز       
  m 0.11وعلــو الجهـاز     m 581.51 هـو S ـوب منسـ       

     
 

 
مـا نوع التســوية ؟   أي طـريقة استعملت ؟  – 0المطلـــوب :       

  A , B, Cاحسب مناسيب النقط  – 3                   
 

 :  12التمـــــرين     
 في أعلى المنحدر) الشكل (    Bو رصد    Aوضع طبوغرافي جهاز المزولة في النقطة                       

 فكانت القراءات كالتالي :       
 

                                                                           Lsup = 1.126m  
                                                                           Linf = 0.980 m  
                                                                           Lméd = 1.053 m  
                                                                            V = 75.30 gr  
                                                                           Ha = 1.55 m  

  
 
 المطلـــوب :  حسـاب مايلي :   

 A, Bبين المسـافة الأفقية  – 0                  
 A, Bفـارق الإرتفاع بين النقطتين   - 3                  
    hA = 250 m، علمـا أن الارتفـاع  Bارتفــاع النقطـة  – 2                  

 المحطة  النقط المرصودة القراءات على المحطة 
0.108 
2.211 
3.813 

A 
B 
C 
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 في الطبوغـرافيــا 2سلسلــة 



 
 الصفحة 2

 
 
 

 
 :  10التمــــرين     

 Bحســـاب منســوب النقـطة                        
 
                                       (  HB = hA + ( Larr – Lav    

                                    HB = 1236 + (3.225 -1.015)   
 

                                                         HB = 1238.21 m  
 

 : 13التمــــرين    
 لأنه استعمل جهــاز التســوية  ، التسوية مبـاشرةنـوع  – 0                   

 لأن الجهـاز ى الرصـدمنسـوب مستوكما استعملت طريقة                          
 وضع في نقطــة معلومـة المنســوب                         

 
 حســـاب مناسيب النقط  – 3                  

  
 AB          = hA + Δh        hBالعـامةالعـلاقــة                          

 
  hA         في العلاقــة تمثلhS 

                                                    ΔhAB = Ha – LAV  
 

  = hS + Ha - LAV                                             hA 
 

                                            hA = 856.80 + 1.60 -1.015 
   

   hA=     858.400     - 1.015                                     
 

hA = 857.385 m                    
 

                                     hB = 858.400 - 3.300   
           

                                                hB= 855.100 m           
 

hC= 858.400 – 2.562                                  
 

                                            hC=858.838 m          

 
 سلسلــة حل ال



 
 الصفحة 3

 
 

 : 12التمـــــرين       
  

 DABحســـاب المسافـة الأفقيـــة  -0  
 

DAB = 100 (Lsup – Linf ) . sin2(V)  
 

                           DAB = 100 ( 1.126 – 0.980 ) . sin2(75.30) 
 

                                            DAB = 12.48 m  
 

 ΔhABالإرتفــــاع حســاب فارق  – 3              
 بمـا أن الجهــاز المستعمل هوجهــــاز المــزولة  فان :                                            

 
ΔhAB = Ha + D . tg (i) - Lméd                

 
 i = 100 – V    

       i = 100 – 75.30              
                                                                     i= 24.70 gr  

 
 

                         ΔhAB= 1.55 + 12.48. tg (24.70) – 1.053 
 
                                                      ΔhAB= 5.59 m 
 

 Bـــاع النقطة حســاب ارتف – 2            
 

 hB = hA + ΔhAB   
 

 hB = 250 + 5.59 
 
 

 hB = 255.59 m 
 
 
 
 



 

 

  :الأول التمرین
و  Aقام طبوغرافي بوضع جھاز التسویة في النقطة  Bوحساب ارتفاع النقطة  Bو Aبین النقطتین  D الأفقیةلقیاس المسافة 

   .1الشكلفسجل القراءات الموضحة في  Bسدد نحو القامة الموضوعة في النقطة 
  العمل المطلوب :

   .D الأفقیةاحسب المسافة  / 1
  . 1.40maH= الجھاز علو أنعلما  Bو Aبین النقطتین  )ABΔh( تفاعاحسب فرق الار/  2
  . 95.00mAh= أن) علما B(ارتفاع النقطة  Bhاحسب /  3
 / مــا نوع ھذه التسویــــة . 4
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :نيالثا التمرین
  ار فدون النتائج التالیة:على أرضیة المشروع المائلة في اتجاه واحد من الیمین إلى الیس قام الطبوغرافي ببعض القیاسات

Lsup=1.600m          Lmed=1.350m          Linf=1.100m                
   . Bمع قامة عادیة في   Aالجھاز المستعمل : جھاز التسویة في المحطة 

 
  المطلوب: 

  .اذكر نوع طریقة القیاس المستعملة/  1
  . 80.15mAh=اذا كان  B(h(  Bثم استنتج منسوب النقطة  h∆)B  )ABو  Aاحسب فرق المنسوب بین النقطتین/  2
  . )B)DAB و Aأحسب المسافة الأفقیة بین النقطتین /  3
  :لثالثا التمرین

  فكانت القراءات : (B)وباستعمال جھاز بصري ، رصد طبوغرافي قامة موضوعة في النقطة  (A)من محطة 
Lsup = 1.465 m      ،Lmed = 1.420 m    ،Linf = 1.375 dm 

    V = 092.450 grالزاویة الشاقولیة :    
  m Ha 1.45 =     از :     ــــــو الجھـلـع

 المطلوب :  
 ھو الجھاز المستعمل ؟  ما ھي طریقة القیاس المستعملة ؟ وما/  1
 . Bو  Aبین    (D)أحسب المسافة الأفقیة  /  2
 بینھما .   )ABh (الارتفاع فرق  أحسب /  3
 . Nمنسوب النقطة  التقنیة لمشروع تطلب الأمر حساب ي إطار إنجاز إحدى الوثائقف/  4

  أحسب منسوب ھذه النقطة . الاستكمالبالشكل المقابل و بطریقة  بالاستعانة
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  :رابعال التمرین
  :    قصد معرفة منسوب نقطة میدانیا استعملنا جھاز المزولة فتحصلنا على القراءات التالیة

Lsup= 1.780m       Lmed= 1.340m     Linf= 0.900m    V=079.350gr 
  . 500m AAh=منسوب النقطة .     Ha=1.55m   علو الجھاز

  المطلوب :
   . حدد نوع التسویة المستعملة/  1
  . Bأحسب  منسوب النقطة  /  2
  :خامسال التمرین

ثم رصد نقطتین على سطح الجسر(  Sفي المحطة  ةولالمز جھازنجازات ، قام طبوغرافي بوضع في إطار عملیة مراقبة الإ
  أنظر الشكل).

      
  
  
  
  
  
  
  
  

  : المعطیات
 S= ( m 150.00منسوب المحطة (  -
  D1 = 52.17 m  , D2 = 65.23 mالمسافات الأفقیة بین المحطة و النقاط المرصودة   -
  Ha = 1.50 m   ارتفاع الجھاز -

  النتائج المحصل علیھا میدانیا
 المحطة النقاط المرصودة V  )gr(  (m) médlیة الشاقولیة الزاو

94.00 0.912 1 
S 

94.50 1.618 2 
  المطلوب :

 ) .ماذا تستنتج ؟ 2) و  منسوب النقطة (  1حساب منسوب النقطة ( 
  :سادسال التمرین
  :مزولة قسنا الزوایا التالیة بواسطة جھاز ال 1قیاس ارتفاع الھیكل المعدني اخترنا محطتین كما ھو موضح في الشكل لأجل

  
  

V1A=099.853  gr  
V2A=074.327  gr  
V1B=104.311  gr  
V2B=058.511  gr  

   D=59.415  m 
  ملا حظة

D=(L-l)  
  المطلوب :

  
  .  h    رتفاعالااحسب 

   
  
  
  
  
  
  
  

1 2 

S 

 سطح الجسر  قامة عادیة

1V 
2V 



 

 

  :سابعال التمرین
  النقاط كمـا یلـي :  و تحصل على القراءات في Bو  A وضع طبوغرافي جھاز التسویة بین النقطتین

   m2.795  =: larr     lecture arrièreقراءة خلفیة      A: على  القراءات على القامة
  m1.795   =lecture avant : lav   قراءة أمامیة   Bعلى 

  A   :  °= 015.105 AHzعلى القراءات على دائرة الزوایا الأفقیـة : 
   B     :°= 185.105 BHzعلى 

  :المطلوب  
  . B ,Bhالنقطة  ,احسـب ارتفاع  70.00mA=hھو  A/  إذا علمت أن ارتفاع النقطة  1
  . β/  احسب الزاویة الأفقیة المحصورة بین الاتجاھین  2

  
  
  
  
  
 
 

  
  :ثامنال التمرین

خطط الم نرید إنجاز خزان مائي من الخرسانة المسلحة وذلك لتزوید حي سكني بالمیاه الصالحة للشرب كما ھو موضح في
  الآتي:

و ھذا باستعمال جھاز التسویة  Bللوصول إلى الخزان  2و  1من أجل ذلك قام الطوبوغرافي بقیاس ارتفاعات نقاط العبور 
  حصل على القراءات الآتیة:تف

    
    

    
                                                      

     
       

      
      

  A      :m.00= 155Ahیعطى منسوب النقطة 
  لمطلوب :ا

 وذلك بإتمام الجدول الآتي: 2و  1احسب منسوب النقطتین / 1

طة
مح

اط  
ـقـ

ن
  

روق ـــــــــــف   -م  –القــــــــراءات 
  -م- الارتفاعات   -م-الارتفاعات

arrL  avL  

S1 A          
1          

S2 1          
2          

S3 2          
B       

 ؟ ؟وما الھدف منھ  التوقیع ما معنى التوقیعقبل البدء في انجاز الورشة قمنا بعملیة /  2
 ؟ )في التسویة المباشرة كیف Le théodoliteھل یمكن استعمال جھاز التیودولیت (/  3
 ؟مباشر في الطبوغرافیا   القیاس الغیر التسویة يما ھ/  4

=3.750AL  
= 2.8001L 
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